

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Слоховой Наиды Касполатовны «Минеральная плотность костной ткани и синтез витамина D у больных с заболеваниями желудочно-кишечного тракта», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - Внутренние болезни.

В автореферате Слохова Наида Касполатовна приводит данные о состоянии костной ткани у взрослого населения, страдающего хроническим гастритом и язвенной болезнью – двух заболеваний имеющих большую распространенность в популяции, определяющих сложности терапии сопутствующей патологии. Автор выделяет зону шейки бедра как область наибольшего риска развития переломов у этой группы больных. Научно обоснованным является подход к разработке подходов к коррекции выявленных нарушений с использованием комбинированного препарата Альфадол-Са.

Методы исследования, использованные в работе, современны, информативны и воспроизводимы. Они включают иммуноферментный метод определения метаболита витамина D ($25(\text{OH})\text{D}$) в сыворотке крови, остеоденситометрическое исследование и клинические показатели.

Работа выполнена на достаточном по объему материале (всего 100 пациентов: 54 больных хроническим гастритом, 7 больных язвенной болезнью желудка и 39 язвенной болезнью двенадцатиперстной кишки), грамотно проведена статистическая обработка полученных данных.

Результаты проведенной работы позволяют оценить изменения состояния костной ткани у больных с заболеваниями желудочно-кишечного тракта и уже на раннем этапе выявить остеопенический синдром. Показана целесообразность включения альфакальцидола в сочетании с карбонатом кальция (Альфадол-Са) в комплексную терапию хронического гастрита и язвенной болезни с целью профилактики развития остеопороза.

По материалам исследования опубликованы 7 научных работ, из них 3 в журналах, рекомендованных ВАК.

Автореферат написан в общепринятом стиле и отвечает требованиям ВАК. Принципиальных замечаний нет.

Представленные в автореферате данные свидетельствуют о том, что в целом диссертационная работа Слоховой Н.К. «Минеральная плотность костной ткани и синтез витамина D у больных с заболеваниями желудочно-кишечного тракта» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, отличающееся актуальностью, новизной и практической значимостью. Работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук.

Отзыв составила Елисеева Людмила Николаевна доктор медицинских наук, профессор, заведующая кафедрой факультетской терапии государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Кубанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ГБОУ ВПО КубГМУ Минздрава России) 365063, Краснодарский край, г. Краснодар, ул. Седина 4, (861)268-36-84, e-mail: corpus@ksma.ru

заведующая кафедрой факультетской терапии
ГБОУ ВПО КубГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор

Л.Н. Елисеева

